# 加强经验交流续写友谊新篇

一习近平总书记向第二十次中越两党理论研讨会致贺信引发两国人士热烈反响

**並化孔汩** 4

11月12日,中共中央总书记、国家主席习 近平向第二十次中越两党理论研讨会致贺信。

中越两国人士在接受新华社记者采访时表示,习近平总书记的贺信高度评价两党加强治国理政经验交流与理论研讨的重要现实意义和深远影响,彰显中方推动两党两国不断续写新时代友谊新篇的坚定决心。他们将深入学习习近平总书记贺信中的重要论述,充分发挥两党理论研讨会平台作用,进一步深化两党理论研讨和学术交流,巩固友谊互信、增进思想共识,为推动中越关系发展作出新的更大声献

#### 为两党两国继续深入开展治国理政 经验交流指明方向

"中越两国是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,是具有战略意义的命运共同体。"习近平总书记在贺信中指出,两党深入开展治国理政经验交流,共同探索符合本国国情的社会主义现代化道路,携手推进马克思主义本土化时代化、推动世界社会主义运动发展,不断续写新时代"同志加兄弟"的友谊新篇。

同日,越共中央总书记苏林也向两党理 论研讨会致贺信。

"我们荣幸地聆听了两党最高领导人习 近平总书记和苏林总书记的贺信。作为越共 党内多年从事理论研究的学者,聆听两位领 导人的贺信,我非常感动,更深有感触。"越共 中央理论委员会常务副主席谢玉晋说。

谢玉晋说,习近平总书记贺信给他留下深刻印象:一是中方高度重视两党、两国和两国人民友好、团结与全面合作关系;二是两党理论研讨与交流活动是重要且富有成效的合作方式。

人形机器人的人类"老师"

入人们生活,这离不开机器人的"老师

机器人应用开发工程师

关科研平台和研发机构。

父"机器人。

如今,人形机器人已从科幻作品逐渐走

室进行真实环境模拟测试。经过反复测试调

整,机器人运行稳定后,就可以到实际应用场

员成为一项新职业。合肥积极推动智能机器

人产业发展,构建全链条研发制造体系,目前

已有产业链上下游企业近200家,并建设相

中国国际数字经济博览会上为观众介绍"夸

2022年人社部公示,机器人工程技术人

图为10月19日,张鸿伟(右一)在2025

此次中越两党理论研讨会在越南宁平举行。越共宁平省委办公厅副主任陈文坚说:"习近平总书记贺信充分体现两党之间的友好情谊与团结精神。习近平总书记强调'四好'精神,这体现越中两个社会主义国家共同致力于维护传统友好关系以及推进符合各自国情的社会主义建设。"

陈文坚说,在两党最高领导人贺信精神引领下,越中两党基于各自丰富实践深入交流意见,开展研究工作,进行理论阐释,"这有助于阐明21世纪社会主义发展道路,巩固互信、增进理解,加强两党团结合作"。

越南政治分析人士阮玉璃表示,习近平总书记的贺信指出两国是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,强调两国是命运共同体,这凸显两国关系根基牢固。

与会的中国社会科学院大学教授潘金娥说,习近平总书记的贺信高度肯定两党理论研讨会的重要地位和作用。作为从事马克思主义理论研究和推动中越友好合作关系的学者,她深受感动、倍感鼓舞。

"习近平总书记的贺信为两党两国继续深入开展治国理政经验交流指明方向,激励中越两国马克思主义学者共同为探索符合本国国情的社会主义现代化道路、推动世界社会主义运动发展贡献力量。"潘金娥说。

#### 越中命运共同体将日益壮大

习近平总书记在贺信中强调,中越两党 理论研讨会是两党交流对话的重要平台,为 巩固友谊互信、增进思想共识、促进中越关系 发展发挥积极作用。

"我完全赞同习近平总书记在贺信中的深刻论断。我坚信,越中友谊源远流长,越中命运共同体将日益壮大。"河内百科大学政治理论系原主任梅氏清说,"两党理论研讨会机

制充分体现两国从各自国情出发,维护、运用和创造性发展马克思列宁主义的战略远见、政治互信和共同责任。"

梅氏清说,两党一致认为,马克思列宁主义不是僵化的教条,而是需要不断丰富发展的行动指南。"习近平新时代中国特色社会主义思想是对21世纪马克思主义宝库的重要理论贡献"

参加研讨会的越共顺化市委办公厅主任 陈国胜说,习近平总书记的贺信强调两党巩 固友谊互信、增进思想共识的重要性。"对越 南来说,加强同中国共产党的政治互信,有助 于为国家建设和发展创造稳定有利的环境, 同时巩固理论基础,在党的领导下坚定不移 地走社会主义道路。"

"作为越共党员,我认为我们有责任不断培育、巩固并发展两党两国间的友好团结关系。"陈国胜说。

与会的上海财经大学校长刘元春表示, 习近平总书记的贺信指出中越两党理论交流 的重要意义,为下一步深化两党理论交流指 明方向、提供根本遵循,中越理论界应按照习 近平总书记的贺信精神扎实推进两党理论研 究和理论互鉴。

#### 双方政治互信、相互理解和思想 共识将日益增进

习近平总书记在贺信中指出,希望双方不忘初心、守正创新,继续加强治国理政经验交流互鉴,深入开展理论研讨和学术交流,共同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,为两国各自社会主义事业和中越命运共同体建设提供理论支撑,为人类和平与发展的崇高事业作出应有贡献。

陈国胜说,习近平总书记的贺信强调越中

两党深人开展理论交流,体现出两党结合各自国情运用并创造性地发展马克思列宁主义的共同决心。通过两党理论研讨会机制,双方可以分享经验,相互学习,为丰富新时代社会主义建设的理论与实践作出贡献。构建越中命运共同体,体现新时代两国加强合作的深远战略眼光,对推进社会主义建设事业,促进地区和世界和平、稳定与发展等具有重要意义。

梅氏清说,通过两党理论研讨会这一机制,双方将继续巩固政治互信、增进思想共识,分享社会主义现代化道路上的实践经验。"在社会主义现代化建设道路上,中国式现代化和越南革新事业都充分表明:社会主义现代化不是只有一种模式。两国都坚持马克思列宁主义,并根据自身历史、文化和国情进行灵活创新的实践运用。"

胡志明市越中友好协会执行委员会委员潘氏碧红说,习近平总书记的贺信深刻体现越中两国之间的亲密友谊——双方不仅是山水相连的邻邦,更有着建设社会主义事业的共同理想。构建命运共同体的理念具有战略意义,体现共促地区和平、稳定与发展的愿望。"我相信,通过两党理论研讨会等机制,双方政治互信、相互理解和思想共识将日益增进,从而为两国人民带来更多实实在在的利益。"

中共中央党校(国家行政学院)科学社会 主义教研部教授秦刚说,习近平总书记的贺 信明确强调加强中越两党治国理政经验交流 的重要意义。"我们要深刻领会贺信精神,充 分用好中越两党理论研讨会这一重要平台, 深入研究中越两党在社会主义建设过程中面 临的新课题,共同探索共产党执政规律、社会 主义建设规律和人类社会发展规律,为推动 构建中越命运共同体提供坚实的理论支撑, 不负习近平总书记的殷切期望。"

(新华社河内11月13日电)



### 我国形成300余项6G关键技术储备

新华社北京11月13日电(记者周圆高元)近年来,工业和信息化部推进6G创新发展各项工作,取得积极进展。其中,体系化推动6G系统设计、网络架构和关键技术等创新研究,广泛开展6G技术征集,形成超300项的6G关键技术储备。

工业和信息化部副部长张云明13日在 北京举行的2025年6G发展大会上作出以上 表述

新华社发

当前,全球科技创新空前活跃。6G作为新一代智能化综合性数字信息基础设施,将突破传统移动通信范畴,实现通信与智能、感知、计算、安全等深度融合。目前,我国汇聚国内外产业链上下游百余家单位合力,组织全球主流设备企业全面参与6G技术试验,协同推进6G创新发展。6G推进组

与欧洲 6G-IA、韩国 6G 论坛等组织深化交流合作,共同推动 6G 技术研发和商业模式探索等。

今年是6G标准化研究全面启动之年,6G发展正处于技术创新加速演进、产业方向愈发清晰的关键阶段,亟需各方进一步集思广益、凝聚共识。

张云明表示,面向未来,要持续加强关

键核心技术攻关和融合技术方案研究,一体 推进技术研发、标准研制、试验验证、应用培 育等工作,为 6G 标准化产业化奠定坚实基 础;深化移动通信产业和关联产业融合创新 发展,强化资源集聚和产业协同;发挥应用 牵引作用,前瞻布局和培育 6G 融合应用产

张云明提出,应充分考虑不同国家和地区 6G 发展动力和需求的差异,着力形成新业务新场景新模式发展共识,共同维护全球标准统一和产业协同,实现发展利益最大化;加强 6G 技术、标准、频谱等重要问题协调,深化标准制定、产业推进、建设应用等方面合作。

#### (上接第1版)

胡云平和骑士们穿梭于楼宇间时,总会多停留片刻,查看老人药箱存量,帮助老人代购生活物资;组织献血,累计献血量超3万毫升;配送箱里常备环保袋,随手捡垃圾成了"肌肉记忆";暴雨天为独居老人开辟"送餐专线"……截至目前,服务队累计开展助老送餐、爱心献血、环境整治等公益活动187场,志愿服务时长超1.2万小时。这种把商业动线和民生关怀紧密结合的创新模式,成了城市基层治理的"毛细血管"。

从一个人到一群人的暖流获得了社会认可。在2025年第二次"中国好人榜"发布仪式上,淘宝闪购饿了么城市骑士胡云平被评为助人为乐类"中国好人"。

#### "移动哨兵"织密社区网络

得益于曾经参加过大连市中山区针对新 就业形态劳动者群体专门组织的消防安全培 训,2024年夏季达沃斯论坛在大连举办期间,

#### 从一个人到一群人的暖流

"海之骑"志愿服务队成员、网约配送员陈雨生在送餐途中发现火情,并在第一时间借来附近商家灭火器及时扑灭火情。

"今年春节,大连市出台中心城区禁止燃放烟花爆竹的规定,我也加入了安全防控宣传队伍,对燃放鞭炮等行为进行劝导,减少火灾等安全隐患。"陈雨生说。

仅一年时间,服务队成员上报的326处隐 患中,98%在黄金处置期内解决。"我们熟悉每 条街巷,理当成为城市的'移动哨兵'。"胡云 平说。

服务队所属的沈阳黑曼巴物流服务有限公司大连分公司,目前在大连市设立配送站点13个,拥有"城市骑士"600余名,为市内四区提供餐饮配送服务。

在街道、社区指导下,胡云平将骑手编 入流动网格,目前已实现街道全覆盖。这支 穿梭于街巷的先锋队伍转型为"移动网格哨兵",在配送轨迹中精准捕捉井盖移位、垃圾堆积、消防通道占用等治理盲点,通过"随手拍"功能实时反馈给社区。这一模式不仅打通基层治理神经末梢,更构建起应急处置闭环。

#### "智慧港湾"滋养城市骑士

"以前都是坐在电瓶车上等单,夏天热、冬天冷。自从有了工会驿站,我们不仅有休息充电的地方,还能在等单时看看书。特别是驿站内设有独立的女性休息区,让我们女性骑士觉得非常贴心。"提起位于辽宁省大连市中山区的"海之骑"新就业形态劳动者群体24小时智能服务驿站,快递员张丹连连夸赞说。据统计,"海之骑"工会驿站日均服务量达200余人。

2023年,大连市中山区总工会打造的"海之骑"24小时智能驿站投入使用。该工会驿站服务项目从最初的饮水热饭、应急充电、午休小憩,延伸到健康体检。冰箱里有雪糕,窗台上有微波炉、充电器和附近商户送来的零食,沙发旁有书籍、急救箱,往里走还有专为女性户外劳动者准备的关爱室。

每天清晨,附近骑士会在这里开晨会。14时到16时,到了工会驿站的使用高峰期,来此就餐、喝水、休息的骑士就更多了。小小驿站,将"渴了能喝水、热了能乘凉、累了能歇脚"的朴素承诺,化作了24小时不熄灭的灯。胡云平告诉记者,正因为有这样的"智慧港湾",才滋养出一大批城市骑士来。

工会驿站里,摆放着胡云平的荣誉:大连市劳动模范证书和奖章。他向每一个来"家"的人"炫耀"着工会的温暖。正如他所说:"我们的奉献与工会对新就业形态劳动者的暖心服务总是相向而行。"

### 我国国家级种业基地供种保障率达到80%

3

新华社长沙11月13日电(记者胡璐)今年是我国实施种业振兴行动的第5年。农业农村部副部长张兴旺13日表示,我国种源安全水平明显提升。截至目前,国家级种业基地供种保障率达到80%,比2020年提高10个百分点。

他是当天在于湖南长沙召开的全国推进种业振兴行 动现场会上作出上述表示的。

张兴旺说,从国内情况看,农作物自主选育品种占比达到95%以上,畜禽、水产国产种源市场占有率分别超过80%和85%。5年来,我国培育出抗赤霉病小麦、抗稻飞虱水稻、耐密宜机收玉米、耐除草剂高油高产大豆等一批生产急需新品种,水稻、小麦等单产和品质持续提高,并保持国际领先。玉米自主选育品种面积从2020年的91%提高到目前的94%,蔬菜从87%提高到91%,国家生猪核心育种场排名前10%的种猪达到国际生进水平

我国种业基地供种能力明显增强,做到了"中国粮" 主要用"中国种"。国家和省级救灾备荒种子储备实现全 覆盖,5年来累计动用国家储备种子近2200万公斤,保障 了1100多万亩受灾田块改种补种。

从国际贸易看,种业对外合作扩面提速,国际竞争力持续增强。2024年我国种子出口额首次超过进口额,实现贸易顺差。杂交水稻、棉花、蔬菜种子出口海外40多个国家,自主培育的蛋鸡、白羽肉鸡、肉羊、肉牛、奶牛、大菱鲆、南美白对虾等先后走出国门。

重点领域193项高频事项实现全程自主网办

## 西宁政务服务向"好办""快办"升级

本报讯 (记者邢生祥)今年以来,青海省西宁市依托市民中心,进一步优化拓展集金融、寄递、医疗、帮办代办、自助服务于一体的服务专区功能,完成24小时自助服务区智能设备更新升级,人社、医保、交通等重点领域193项高频事项实现全程自主网办,健全完善务实高效的政务服务机制,推动政务服务从"能办"向"好办""快办"跃升。截至9月底,惠及群众超2万人次。

在"政务+金融"服务方面,西宁市市民中心协调中国银行、建设银行、邮政储蓄银行等6家银行入驻金融服务区,配备智慧柜员机、超级柜员机等设施设备,安排专员为企业、群众提供资金转账、贷款融资、明细打印、咨询引导等服务,共办理各类金融业务300余项。在"政务+邮政"服务方面,寄递综合服务区长期提供审批服务事项优先收寄、免费寄递服务,在城北区试点打造首个邮政支局政务服务中心,在全市95个邮政网点推行"百项政务服务"二维码,298项政务服务事项实现"扫码即查",着力构建群众"家门口"政务服务网络。

完善"政务+医疗"服务,依托医疗服务区为办事群众和中心工作人员提供药品购买、医疗检查、健康咨询等服务,新增驾照申(换)领体检服务,配备驾驶员自助体检仪,提供自助体检服务1.5万余人次。推行"政务+帮办"服务,围绕子女教育、住房保障、重点群体服务保障等方面,将12类96项"高效办成一件事"事项纳入帮办代办范围,创新设置帮办代办服务专区和"有诉必应"接访窗口、"办不成事"反映窗口,组建帮办代办志愿服务队,为企业、群众帮办代办事项800余件。

#### 与汉学结伴,促进中外文明交流互鉴

(上接第1版)

加拿大汉学家陈禄梵认为,科技发展与进步为汉学研究 提供了更多可能。"我将持续探索以人工智能理解并表达中国 传统文化的内在意涵与美学逻辑,使用'数字书画''智能非 遗'等创新手段,为汉学发展注人数字动能,助力中国智慧走 向世界。"

"习近平主席的复信,令我们这些在海外从事中华文化传播的中国学者感到沉甸甸的责任。"意大利罗马大学孔子学院中方院长杨慧玲介绍,当地中方教师和本土师生联合打造了以中国美食、传统节日等为主题的系列视频,在生活化场景中向世界展示中华文化魅力,"我将继续以多元形式搭建中欧文明对话桥梁,让欧洲青年了解一个有着悠久历史又充满活力的中国。"

"习近平主席对我们在促进汉学研究和文明互鉴等方面发挥的积极作用给予充分肯定,我感到非常激动。"在南京大学文学院学习的伊朗籍博士生李织凡说,"一段时间以来,我投入《平"语"近人——习近平喜欢的典故》一书的波斯文翻译与研究工作中,希望更好展现其中蕴含的治国理政智慧。未来,我将继续深入认识并理解中国文化的独特魅力,讲好中华文明故事,努力做文明交流的使者。"

教育部中外语言交流合作中心主任郁云峰表示:"习近平主席给青年汉学家的复信,为促进青年汉学家学术成长和世界汉学高质量发展提供了科学指引。我们将以习近平主席要求为遵循,聚焦培养精中文、通文化、懂中国的青年汉学家,办好世界中文大会,创新实施好'新汉学计划',为世界汉学繁荣发展搭建广阔平台,为促进中外文明交流互鉴贡献更大力量。"

(上接第1版)

为充分发挥劳模工匠作用,南京市总还打造了"宁工享·工匠工坊"集市品牌活动,邀请劳模工匠在室外广场设置展位,展示技能技艺。市总牵头建立"工坊+小课堂"结对机制,把工坊里的先进操作法等转化为通俗易懂的便民课程。目前,已有142名"南京工匠"及提名人选加入小课堂教师队伍。

东华汽车实业有限公司培训中心作为江苏省总工会重点 支持建设的两家市级工匠学院之一,在省、市总工会支持下, 特聘多名劳模、工匠及技能大师担任学院导师与小课堂讲师, 定期授课并开展技术交流。目前,该中心已累计培养技能人 才近2000名。

据介绍,南京市总还将竞赛核心项目拆解为小课堂的专项培训模块,赛前组织技术能手开展针对性辅导。"在小课堂里学到的手艺,真能在大赛场上派上用场!"中建八局第三建设有限公司的电工王清文在今年南京市职工技能大赛建筑电工技能竞赛中斩获第一名。他是小课堂的"忠实粉丝",取得成绩后,他回到这里授课,"以前,我是坐在下面听课。没想到,现在我站上了讲台"。